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Μετά την ολοκλήρωση του κοινού σχεδιασμού της προσέγγισης και
μεθοδολογίας των βιωματικών εργαστηρίων που περιλαμβάνουν εργαλεία
και τρόπους επικοινωνίας, οι εταίροι του έργου P2T ξεκίνησαν την εφαρμογή
τους σε τοπικό επίπεδο. Για την εφαρμογή τους, κάθε εταίρος ακολούθησε
τη δομή των δραστηριοτήτων που αναπτύχθηκαν από την επικεφαλής
εταίρο Compass. Οι εταίροι του έργου από την Ελλάδα, τη Σλοβενία, την
Αυστρία, την Ιταλία και το Βέλγιο συμπεριέλαβαν τους γονείς μεταναστών/
προσφύγων στην προσχολική και πρωτοβάθμια εκπαίδευση σε αυτή την
πιλοτική εκπαίδευση.

Ας δούμε τη διαδικασία πιλοτικής εφαρμογής σε κάθε χώρα του έργου.



Στην Ιταλία, στην πόλη του Παλέρμο, ξεκίνησαν τα εργαστήρια του έργου P2T-
Community που διοργανώνονται από τις οργανώσεις «Centro per lo Sviluppo Creativo
Danilo Dolci» και «Centro Internazionale delle Culture Ubuntu». Τα μαθήματα
πραγματοποιούνται στα κεντρικά γραφεία της Ubuntu, στο κέντρο της πόλης. Οι
εξειδικευμένοι εκπαιδευτές που συμμετείχαν στην εκπαίδευση του έργου P2T, στο
Ίνσμπρουκ, τον Μάρτιο του 2023, συνεχίζουν τις δραστηριότητες.
Προς το παρόν, συμμετέχουν στα εργαστήρια περισσότεροι από 15 γονείς από
διάφορες χώρες. Οι περισσότεροι από αυτούς προέρχονται από χώρες της
υποσαχάριας Αφρικής, την Τυνησία ή το Μπαγκλαντές. Το υπόβαθρο των
συμμετεχόντων αντικατοπτρίζει πλήρως εκείνο των κύριων μεταναστευτικών
ομάδων της σικελικής επικράτειας.
Κατά τη διάρκεια των διαφόρων συναντήσεων, οι συμμετέχοντες γονείς είχαν την
ευκαιρία να εμβαθύνουν τις γνώσεις τους στην ιταλική γλώσσα, να γνωρίσουν
γονείς από άλλα πολιτισμικά περιβάλλοντα και να μάθουν ορισμένες σημαντικές
γραφειοκρατικές διαδικασίες σχετικά με το σχολείο των παιδιών τους. Η J. μια
μητέρα από τη Γκάνα εξέφρασε την ακόλουθη σκέψη: 

"Νομίζω ότι αυτό το μάθημα μπορεί να με βοηθήσει πολύ, διότι, αν και βρίσκομαι
εδώ πολλά χρόνια, εξακολουθώ να δυσκολεύομαι να αντιμετωπίσω τους
δασκάλους. Η επικοινωνία δεν είναι πάντα εύκολη και θα ήθελα να έχω
περισσότερα εργαλεία για να επικοινωνώ μαζί τους".

Η έναρξη ποικίλων δραστηριοτήτων από τον τομέα της μη τυπικής εκπαίδευσης
επέτρεψε τη δημιουργία μιας χαλαρής ατμόσφαιρας. Οι γονείς αισθάνθηκαν άνετα
να εκφράζουν τις απόψεις τους και να θέτουν ερωτήσεις. Η ανατροφοδότησή τους
θα είναι καθοριστικής σημασίας και θα μας επιτρέψει να αναθεωρήσουμε τις
εκπαιδευτικές ενότητες που αναπτύχθηκαν γι' αυτούς. Στην πραγματικότητα, η
ιδέα του P2T- Community είναι να δημιουργήσει μια διαδικασία συν-κατασκευής
που εμπνέεται από τις ανάγκες και τις απαιτήσεις που εντοπίζονται από πρώτο
χέρι από τα άτομα στα οποία απευθύνεται το έργο.

ΙΤΑΛΊΑ 



Στα τέλη Νοεμβρίου 2023, θα πραγματοποιηθούν 8 βιωματικά εργαστήρια στην
Αθήνα, στις εγκαταστάσεις του 132 Δημοτικού Σχολείου Αθηνών (σχολικό
συγκρότημα Γκράβας) για γονείς παιδιών μεταναστών. Τα εργαστήρια αυτά
αποτελούν μέρος του έργου P2T - Community (στα πλαίσια του προγράμματος
Erasmus+) που υλοποιείται στο Βέλγιο, τη Σλοβενία, την Αυστρία, την Ιταλία και την
Ελλάδα. Στόχος τους είναι να βοηθήσουν τους γονείς να μάθουν για την ελληνική
γλώσσα, το εκπαιδευτικό σύστημα στην Ελλάδα, πώς να επικοινωνούν ψηφιακά με
τους εκπαιδευτικούς, τις γραφειοκρατικές διαδικασίες που πρέπει να γνωρίζουν
για το σχολείο, το ακαδημαϊκό πρόγραμμα του σχολείου και πώς αυτό εστιάζει
στις ανάγκες των παιδιών, τις εξωσχολικές τους δραστηριότητες και πολλά άλλα.

ΕΛΛΆΔΑ

ΣΛΟΒΕΝΊΑ
Τους μήνες Σεπτέμβριο και Οκτώβριο του 2023, στη Σλοβενία, στις εγκαταστάσεις
του Εκπαιδευτικού Κέντρου Geoss στη Litija, πραγματοποιήθηκαν βιωματικά
εργαστήρια για γονείς παιδιών μεταναστών. Τα εργαστήρια αποτέλεσαν μέρος του
κοινοτικού προγράμματος Erasmus+ P2T-Community. Οι γονείς έμαθαν για τη
σλοβενική γλώσσα, το εκπαιδευτικό σύστημα στη Σλοβενία, την ψηφιακή
επικοινωνία με τους εκπαιδευτικούς, τα ωρολόγια προγράμματα, τις εξωσχολικές
δραστηριότητες και πολλά άλλα. Η ατμόσφαιρα ήταν πολύ θετική και οι
συμμετέχοντες είχαν εξαιρετικά μεγάλο κίνητρο για να παρακολουθήσουν τα
εργαστήρια. Ο αριθμός των 15 συμμετεχόντων από το πρώτο εργαστήριο αυξήθηκε
σε 21 διαφορετικούς συμμετέχοντες μέχρι την τελευταία συγκέντρωση.



ΒΈΛΓΙΟ
Στις 10 Φεβρουαρίου 2023 ξεκίνησαν τα βιωματικά εργαστήρια στο σχολείο VLAM
στη πόλη Menen του Βελγίου. Προηγουμένως, παρόμοιες ενημερωτικές
συναντήσεις είχαν ήδη οργανωθεί στο σχολείο υπό την καθοδήγηση της
διευθύντριας. Αυτό διευκόλυνε την πραγματοποίηση των εργαστηρίων στο
σχολείο, καθώς οι γονείς είχαν ήδη δημιουργήσει μια καλή σχέση με την
διευθύντρια και το προσωπικό. Μέχρι σήμερα έχουν ήδη οργανωθεί 5 εργαστήρια
και θα πραγματοποιηθούν άλλα 3. Μέχρι στιγμής, τα εργαστήρια αφορούσαν την
ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων των γονέων (βλ. χρήση της σχολικής
πλατφόρμας), την παροχή πληροφοριών σχετικά με τις δραστηριότητες μετά το
σχολείο, την ενημέρωση των γονέων σχετικά με το σχολικό σύστημα και άλλα
παρόμοια. Συνολικά, έως τώρα 37 γονείς συμμετείχαν στα εργαστήρια.
Οι γονείς δείχνουν ενθουσιασμένοι που έρχονται στα εργαστήρια και δηλώνουν
ότι κερδίζουν πολλά από τις συζητήσεις με άλλους γονείς και το προσωπικό του
σχολείου. Για παράδειγμα, ένας από τους γονείς δήλωσε: 

"Οι γονείς που συμμετείχαν στα εργαστήρια είναι πολύ ευγενικοί. Νιώθουμε ότι
μπορούμε να πούμε ό,τι θέλουμε κατά τη διάρκεια των εργαστηρίων. Έχουμε
αναπτύξει μια καλή σχέση με την Isabel (τη διευθύντρια) εξαιτίας αυτού του
γεγονότος".
Τα επόμενα εργαστήρια θα επικεντρωθούν στη σχέση μεταξύ εκπαιδευτικών και
γονέων και σε άλλες ανάγκες που υπέδειξαν οι γονείς.

Μετά το πέρας των εργαστηρίων, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με ορισμένους
από τους συμμετέχοντες και έναν μεταφραστή. Ένας από τους γονείς, που
συμμετείχε στα εργαστήρια, μεταξύ άλλων ανέφερε:

"Μετά τα εργαστήρια, αισθάνομαι μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση στο να μιλάω στους
δασκάλους του παιδιού μου και επίσης μιλάω πολύ περισσότερο με τους γείτονές
μου. Έκανα έναν έλεγχο με έναν γιατρό, ο οποίος επαίνεσε την πρόοδό μου στη
σλοβενική γλώσσα. Τα εργαστήρια με ενθάρρυναν να συνεχίσω να βελτιώνω τα
σλοβενικά μου".



Στην Αυστρία, η υλοποίηση των βιωματικών εργαστηρίων στα πλαίσια του έργου
P2T-Community ξεκίνησε στις 3 Οκτωβρίου από την οργάνωση Compass GmbH και
έλαβε μέρος σε ένα δημοτικό σχολείο του Ίνσμπρουκ (VS Pradl-Leitgeb 1).
Συμμετείχαν εκπαιδευτικοί του σχολείου, η διευθύντρια και ο σχολικός
ψυχολόγος. Παρουσιάστηκε το πρόγραμμά και κάποιες ασκήσεις για την ενίσχυση
της σχέσης μεταξύ γονέων και εκπαιδευτικών. Το δεύτερο και το τρίτο βιωματικό
εργαστήριο, οργανώθηκαν σε ένα σπίτι προσφύγων στο Ίνσμπρουκ σε συνεργασία
με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες του Τιρόλου (TSD). Η TSD παρείχε μεταφραστές και το
περιεχόμενο των εργαστηρίων ήταν το σχολικό σύστημα και η σχολική ζωή στην
Αυστρία.

Ένα άλλο εργαστήριο έλαβε χώρα στη περιοχή Reichenau. Πρόκειται για μία
γειτονιά, όπου οι κάτοικοί της μπορούν να συναντώνται τακτικά και να σχεδιάζουν
εκδηλώσεις. Σε αυτό το εργαστήριο μιλήσαμε για την επικοινωνία με τους
εκπαιδευτικούς και το σχολείο. Τα επόμενα δύο εργαστήρια πραγματοποιήθηκαν
και πάλι σε σπίτι προσφύγων. Τα θέματα περιλάμβαναν εκπαιδευτικό υλικό για το
σπίτι και ψηφιακές δεξιότητες. Πραγματοποιήθηκε αναζήτηση σε διάφορους
ιστότοπους και επικοινωνία μέσω ψηφιακών καναλιών.

Κατά τη διάρκεια αυτών των συναντήσεων, προσεγγίστηκαν γονείς διαφορετικών
εθνικοτήτων όπως Σέρβοι, Βραζιλιάνοι, Ιρανοί, Αφγανοί, Σύριοι, Ουκρανοί,
Σομαλοί και Αιγύπτιοι. Χρησιμοποιήθηκαν διαδραστικές ασκήσεις για να
εξοικειωθούν οι συμμετέχοντες με το αυστριακό σχολικό σύστημα και τα
αποτελέσματα ήταν πολύ θετικά. Ένας από τους συμμετέχοντες ανέφερε: 

"Βρίσκομαι στην Αυστρία για μικρό χρονικό διάστημα και ήμουν συγκλονισμένη
από το νέο σχολικό σύστημα, είναι τόσο διαφορετικό από το δικό μου. Χαίρομαι
που πήρα μια γενική εικόνα σήμερα".

ΑΥΣΤΡΊΑ
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Το έργο P2T-COMMUNITY – PARENT INVOLVEMENT OF MIGRANT CHILDREN
χρηματοδοτείτε από το πρόγραμμα Erasmus+:

Η κοινοπραξία αποτελείται από:

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που
διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν
αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του
Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η
Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις
εκφραζόμενες απόψεις.
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Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε το website ή
επικοινωνήστε μαζί μας μέσω email: p2t-community-project@kmop.org 
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